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Брисел, 10.6.2026. 
МЕДИЈИMА 

САОПШТЕЊЕ ЗА МЕДИЈЕ 
Одржан девети састанак Пододбора за транспорт, енергију, животну средину 

и регионални развој 
 

На деветом састанку Пододбора за транспорт, енергију, животну средину и регионални 
развој између Европске уније и Босне и Херцеговине, који је одржан 10. јуна 2026. 
године у Бриселу, чланови двије делегације размијенили су информације о 
спровођенју реформи и преузиманју прописа ЕУ у областима   управљанја   водама   и   
управљанја   отпадом, квалитете ваздуха, индустријског загађенја, заштите природе и 
биодиверзитета. 

 
Европска комисија је нагласила потребу координисаног и хармонизованог приступа на 
нивоу цијеле државе. Од бх. власти се очекује да започну спровођенје цјелодржавне 
Стратегије за усклађивање околишног законодавства БиХ као и усвајанје цјелодржавне 
стратегије заштите животне средине и акционог плана који требају бити усклађени с 
правном тековином ЕУ. Како би унаприједила провођење конвенција о заштити 
животне средине које је БиХ потписала и како би осигурала систематско извјештаванје, 
потребно је да БиХ формализује поступак именованја контактне тачке за БиХ. 

 
БиХ активно учествује у активностима Механизма Уније за цивилну заштиту, те је 
потребно што прије увести европски број за хитне случајеве 112 и формирати Јединицу 
за заштиту и спашаванје на територији цијеле државе. 

 
У области климатских промјена БиХ треба усвојити закон о климатским промјенама на 
нивоу државе, као и законодавство о систему за праћенје, извјештаванје, верификацију 
и акредитацију, у складу с обавезама према Енергетској заједници. Потребно је, такође, 
усвојити интегрисани национални енергетски и климатски план, а д елегација БиХ је 
информисала да је у току израда новог Национално одређеног доприноса (НДЦ). 
Наглашено је како БиХ треба повећати административне капацитете у области 
климатских акција. 

 
Делегација БиХ информисала је Комисију о најновијим дешаванјима у вези с 
проблемима цестовних превозника и професионалних возача из БиХ у ЕУ те затражила 
да се настави радити на проналаску јединственог рјешенја које ће важити за све државе 
чланице. 
На састанку се разговарало и о испунјаванју обавеза из Уговора о Транспортној 
заједници, усклађивању бх. законодавства с прописима ЕУ, а од посебне важности у 
сектору транспорта је усвајанје ажуриране Оквирне стратегије транспорта БиХ и 
Стратегије о интелигентним транспортним системима (ИТС). 

БиХ треба побољшати управљанје безбједношћу  цеста. Потребно је основати  водећу 

агенцију за безбједност на цестама и остварити напредак у погледу израде свеобухватне 

државне 

strategije
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за безбједност цеста. БиХ треба у цијелости ускладити своје прописе о транспорту опасних 
роба с acquis-em ЕУ и међународним стандардима. 

 
Такође, потребне су даљње реформе и модернизација сектора жељезничког 
транспорта, те усвајанје правног оквира и нјеговог усклађиванја с правном тековином 
ЕУ везано за унутрашнје пловне путеве и поморску пловидбу. Комисија је примила к 
знанју напредак у припреми Закона о ваздухопловству 

 
Везано за регионалну политику, од бх. власти се очекује именованје државног 
координатора за ИПА 3 и израда цјелодржавне стратегије регионалног развоја. 

 
Једна од тема састанка била је и испунјаванје обавеза из Уговора о Енергетској 
заједници, а Европска комисија је позвала на убрзанје усвајанја Приједлога закона о 
регулатору, преносу и тржишту електричне енергије у БиХ. Делегација БиХ је 
информисала Комисију о најновијим дешаванјима у вези с изграднјом складишта 
радиоактивног отпада на локацији Трговска гора. 
 

 

О Пододбору  
 
Деветим састанком Пододбора за транспорт, енергију, околиш и регионални развој у име 
БиХ копредсједавао је Мирза Хујић, помоћник министра у Министарству спољне трговине и 
економских односа БиХ, а у име ЕУ Барбара Хесус Химено (Barbara Jesus-Gimeno) из Главне 
управе Европске комисије за проширенје и источно сусједство. Пододбор за транспорт, 
енергију, животну средину и регионални развој је један од седам пододбора, заједничких 
тијела БиХ и ЕУ, основаних у складу са Споразумом о стабилизацији и придруживанју у 
сврху праћенја и надзора над нјеговим спровођенјем. Више информација о раду 
Пододбора доступно је на страници Дирекције за европске интеграције: 
https://www.dei.gov.ba/sr/page-stabilization-agreement.  
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